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Ámbito: 
 
Nacional. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  4.800 entrevistas.  
Realizada:         4.692 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
 372 municipios y 50 provincias.  
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo 
(municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades 
últimas (individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 8 provincias con el tamaño de hábitat, dividido en 7 
categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 
100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±1,46% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple.  
 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 29 de abril al 17 de mayo de 2009. 
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Pregunta 1 
Para empezar, ¿podría decirme si a Ud., personalmente, las noticias relacionadas con la Unión Europea le 
interesan…? 
 
Mucho 7.1 
Bastante 35.0 
Poco 39.2 
Nada 18.2 
N.C. .6 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y, ¿hasta qué punto se considera Ud. informado sobre los asuntos relacionados con la Unión Europea…? 
 
Muy informado 2.8 
Bastante informado 28.5 
Poco informado 50.1 
Nada informado 18.1 
N.S. .3 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 3 
Como Ud. seguramente sabe, España pertenece a la Unión Europea desde 1986. Si tuviera que hacer una 
valoración general, ¿diría que pertenecer a la Unión Europea más bien ha beneficiado o más bien ha 
perjudicado a nuestro país? 
 
Más bien lo ha beneficiado 54.3 
Ni lo ha beneficiado ni lo ha perjudicado (NO LEER) 15.7 
Más bien lo ha perjudicado 19.2 
N.S. 10.5 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
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Pregunta 4 
Ahora le voy a hacer a Ud. una serie de preguntas que se refieren a su relación con España y Europa. En 
la actualidad, ¿Ud. se siente…? 
 
Sobre todo ciudadano europeo 7.3 
Sobre todo ciudadano español 55.9 
Ciudadano europeo y ciudadano español al mismo tiempo 29.8 
Ninguna de las respuestas anteriores (NO LEER) 5.7 
N.S. .9 
N.C. .5 
(N) (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 5 
En estos momentos y en términos generales, ¿cuál es su actitud hacia la Unión Europea: está Ud. muy a 
favor, bastante a favor, algo a favor, algo en contra, bastante en contra o muy en contra? 
 
Muy a favor 9.2 
Bastante a favor 37.6 
Algo a favor 23.6 
Ni a favor ni en contra (NO LEER) 15.3 
Algo en contra 6.3 
Bastante en contra 2.2 
Muy en contra 1.6 
N.S. 3.8 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 6 
¿En qué medida cree Ud. que las decisiones que se toman en el seno de la Unión Europea afectan a la 
vida de los españoles…? 
 
Mucho 20.5 
Bastante 52.7 
Poco 16.2 
Nada 2.2 
N.S. 8.1 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
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Pregunta 7 
¿En qué medida cree Ud. que es importante el Parlamento Europeo en la vida de la Unión Europea…? 
 
Muy importante 16.5 
Bastante importante 53.7 
Poco importante 14.4 
Nada importante 2.7 
N.S. 12.4 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 8 
¿Y en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, cree Ud. que a los españoles nos afectan las 
decisiones que se toman en el Parlamento Europeo? 
 
Mucho 21.2 
Bastante 52.6 
Poco 15.1 
Nada 1.9 
N.S. 8.9 
N.C. .2 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 9 
¿Y en el futuro piensa Ud. que nos afectarán más o menos que ahora? 
 
Más 50.1 
Igual (NO LEER) 28.0 
Menos 2.9 
N.S. 18.5 
N.C. .4 
(N)  (4692) 
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Pregunta 10 
¿Qué partido cree Ud. que ha defendido mejor hasta ahora los intereses de España en Europa: el PP o el 
PSOE? ¿Y quién cree Ud. que los defenderá mejor en el futuro? 
 

 Hasta 
ahora 

En el 
futuro 

PP 24.4 21.2 
PSOE 31.8 27.6 
Los dos por igual (NO LEER) 7.8 6.5 
Ninguno (NO LEER) 16.9 13.9 
N.S. 17.4 28.5 
N.C. 1.7 2.3 
(N)  (4692) (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 11 
¿Sabe Ud cuándo se celebrarán las próximas elecciones al Parlamento Europeo en España? 
 
Acierta fecha exacta (7 junio 2009) 26.3 
Acierta mes (junio 2009/ el mes próximo/próximas semanas) 32.6 
No acierta 17.3 
N.S. 23.7 
N.C. .2 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 12 
El 7 de junio de 2009 se celebrarán elecciones al Parlamento Europeo. ¿Con qué interés está Ud. 
siguiendo las noticias relacionadas con estas elecciones…? 
 
Con mucho interés 3.3 
Con bastante interés 22.7 
Con poco interés 46.7 
Con ningún interés 26.9 
N.C. .4 
(N)  (4692) 
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Pregunta 13 
Y personalmente, a la hora de decidir su voto (o decidir votar o no votar) en las próximas elecciones al 
Parlamento Europeo, ¿qué tendrá Ud. más en cuenta o qué influirá más en su decisión…? 
 
Los temas relacionados con la Unión Europea y el 
Parlamento Europeo  15.2 

Los temas relacionados con la situación política 
actual de España  61.3 

Ambos temas por igual (NO LEER) 12.9 
N.S. 8.5 
N.C.  2.0 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 14 
A continuación voy a leerle dos opiniones sobre el voto. Dígame, por favor, cuál expresa mejor su propia 
opinión. 
 
Lo normal es votar al mismo partido en las elecciones europeas y 
en las elecciones generales 53.0 

En las elecciones europeas puede ser conveniente votar por un 
partido diferente al que se vota en las elecciones generales 31.1 

N.S. 13.9 
N.C. 2.0 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 15 
Entre los siguientes, ¿cuál sería para Ud. el principal motivo para decidirse a votar a una u otra opción en 
las próximas elecciones europeas? ¿Y en segundo lugar? 
 

 Principal 
motivo 2º lugar 

La personalidad del candidato 11.8 12.1 
Las propuestas en relación con los temas 
europeos  17.5 12.0 

Las propuestas en relación con la política 
nacional  22.0 19.6 

Los efectos del resultado sobre la política 
nacional  13.7 17.5 

La identificación ideológica con el partido 21.7 14.0 
Otros motivos (NO LEER) 1.6 2.4 
Ninguno (NO LEER) 4.0 5.7 
N.S. 6.7 12.8 
N.C.  1.0 3.8 
(N)  (4692) (4692) 
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Pregunta 16 
Entre los siguientes, ¿cuál sería para Ud. el principal motivo para decidirse a no votar en las próximas 
elecciones europeas? ¿Y en segundo lugar? 
 
 Principal 

motivo 2º lugar 

Para mostrar mi descontento con la situación del país 25.3 9.5 
Porque las elecciones europeas tienen poca importancia  4.3 4.5 
Para mostrar mi descontento con el partido al que me siento 
más cercano  4.7 8.3 

Porque ningún partido me convence 20.5 14.2 
Porque estoy harto de elecciones y de política 11.9 13.7 
Otros motivos (NO LEER) 4.6 5.2 
Ninguno (NO LEER)  18.5 20.9 
N.S. 8.9 17.0 
N.C. 1.3 6.8 
(N)  (4692) (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 17 
Me gustaría saber si Ud. considera que estas elecciones son más importantes, igual de importantes o 
menos importantes que otras elecciones europeas anteriores. 
 
Más importantes 21.8 
Igual de importantes 62.1 
Menos importantes 6.5 
N.S. 9.2 
N.C. .4 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 18 
En su opinión, ¿la campaña electoral influirá mucho en la decisión de los electores o piensa, por el 
contrario, que la mayoría de la gente tiene ya decidido su voto y la campaña influirá poco? 
 
La campaña electoral influirá mucho en la decisión de los electores 23.0 
La mayoría de la gente tiene ya decidido su voto y la campaña 
influirá poco 64.1 

N.S. 12.6 
N.C. .3 
(N)  (4692) 
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Pregunta 19 
Y en su caso concreto… 
 
La campaña electoral influirá mucho en su decisión 14.0 
Tiene ya decidido lo que hará y la campaña influirá poco 74.6 
N.S. 7.7 
N.C. 3.6 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 20 
Voy a leerle ahora los nombres de algunos candidatos en las próximas elecciones al Parlamento Europeo 
y me gustaría que me dijera en cada caso si lo conoce y cómo lo valoraría en una escala de 0 a 10, 
sabiendo que el 0 significa que lo valora muy mal y el 10 que lo valora muy bien. 
 

 Lo 
valora 

No 
conoce N.S. N.C. 

Juan Fernando López Aguilar 38.5 46.5 14.3 .6 
Jaime Mayor Oreja 68.9 13.9 16.5 .7 
Willy Meyer 11.6 78.8 8.8 .8 
Ramón Tremosa 8.4 82.7 8.2 .7 
Oriol Junqueras 9.6 81.1 8.5 .8 
Francisco Sosa Wagner 5.6 86.5 7.0 .9 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

Juan Fernando López Aguilar 5.35 2.53 (1807) 
Jaime Mayor Oreja 5.04 2.78 (3232) 
Willy Meyer 4.17 2.25 (542) 
Ramón Tremosa 4.12 2.42 (392) 
Oriol Junqueras 4.32 2.45 (450) 
Francisco Sosa Wagner 3.77 2.48 (265) 
 
 
 
 
Pregunta 21 
¿Y piensa Ud. ir a votar en las elecciones al Parlamento Europeo del próximo 7 de junio? 
 

Sí, con toda seguridad  53.2 
Probablemente sí 21.2 (Preguntas 21a y 21b) 

Probablemente no 8.0 
No, con toda seguridad 13.2 (Pregunta 22) 

Aún no lo tiene decidido (NO LEER) 4.1 (Pregunta 21b) 
N.C. .2 
(N) (4692) 
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PREGUNTAS 21a Y 21b: SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS 
ELECCIONES AL PARLAMENTO EUROPEO DEL PRÓXIMO 7 DE JUNIO (Pregunta 21) 

(N = 3493) 
 
Pregunta 21a 
¿Y podría decirme si ya tiene Ud. decidido su voto? 
 
Sí, lo tiene decidido 66.4 (Pregunta 22) 
No, no lo ha decidido aún 32.3 (Pregunta 21b) 
N.C. 1.3 (Pregunta 22) 
(N)  (3493) 

 
 
 
 
Pregunta 21b 
¿Y entre qué opciones duda Ud.? (Respuesta espontánea) 
 
PSOE/PP 29.0 
PSOE/IU-ICV 6.1 
PSOE/UPyD 1.0 
PSOE/ Coalición por Europa 1.7 
PSOE/ Europa de los Pueblos-Verdes 1.7 
PSOE/Otros .7 
PSOE/En blanco 1.7 
PSOE/Abstención 4.1 
PP/IU-ICV .5 
PP/UPyD 1.0 
PP/ Coalición por Europa .4 
PP/Otros .2 
PP/En blanco 1.1 
PP/Abstención 2.1 
IU-ICV/ Europa de los Pueblos-Verdes .5 
IU-ICV/En blanco .2 
IU-ICV/Abstención .4 
UPyD/Abstención .2 
Coalición por Europa/ Europa de los Pueblos -
Verdes 1.0 

Coalición por Europa/Abstención .2 
Europa de los Pueblos-Verdes/ En blanco .3 
Europa de los Pueblos-Verdes/ Abstención .3 
Otras respuestas 2.2 
N.C. 43.6 
(N) (1322) 
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Pregunta 22 
Y suponiendo que mañana se celebrasen las elecciones al Parlamento Europeo, ¿a qué partido o 
coalición votaría Ud.? (Respuesta espontánea) 
 

PSOE 30.7 
PP 23.7 
IU/ICV 2.1 
UPyD .9 
Coalición por Europa 2.6 
Europa de los Pueblos-Verdes 1.6 
Otros .5 
En blanco 2.0 
No votaría 13.8 
No sabe todavía 15.6 
N.C. 6.7 
(N)  (4692) 

 
 
(Pregunta 22a) 
 
 
 
 
Pregunta 22a 
En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones siente Ud. más simpatía o a cuál 
considera más cercano a sus propias ideas? 
 
PSOE 17.8 
PP 9.2 
IU/ICV 2.7 
UPyD .9 
Coalición por Europa 2.6 
Europa de los Pueblos-Verdes 1.6 
Otros .6 
Ninguno 39.7 
N.S. 8.3 
N.C. 16.6 
(N) (1786) 
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VOTO+SIMPATÍA 
 
PSOE 37.4 
PP 27.2 
IU/ICV 3.1 
UPyD 1.2 
Coalición por Europa 3.6 
Europa de los Pueblos-Verdes 2.2 
Otros partidos .7 
Ninguno 15.1 
N.S. 3.2 
N.C. 6.3 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 23 
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones europeas del 7 
de junio, ¿qué partido cree que va a ganar las elecciones al Parlamento Europeo, el PSOE o el PP? 
 
PSOE 30.9 
PP 31.5 
Otro .4 
Ninguno de los dos 1.8 
N.S. 34.3 
N.C. 1.1 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 24 
¿Y cuál le gustaría a Ud. que ganase? 
 
PSOE 37.8 
PP 27.4 
IU/ICV 2.5 
UPyD 1.0 
Coalición por Europa 2.7 
Europa de los Pueblos-Verdes 1.7 
Otros .9 
Ninguno 7.5 
N.S. 12.6 
N.C. 5.9 
(N)  (4692) 
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Pregunta 25 
Como Ud. seguramente sabe, próximamente también celebran elecciones al Parlamento Europeo el resto 
de los países de la Unión Europea. ¿Cómo le gustaría que fuera la composición del Parlamento Europeo? 
 
Con una mayoría de partidos de “izquierdas” 37.7 
Con una mayoría de partidos de “derechas” 17.8 
Con una presencia más o menos igual de las 
“izquierdas” y de las “derechas” (NO LEER) 18.6 

Otras respuestas (NO LEER) 1.2 
Me es indiferente/Me da igual (NO LEER) 14.8 
N.S. 7.8 
N.C. 2.1 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 26 
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones europeas, 
utilizando para ello una escala de 0 a 10, donde 0 significa "con toda seguridad, no iré a votar" y 10 
significa que "con toda seguridad iré a votar". 
 
0 10.0 
1 3.2 
2 2.6 
3 3.1 
4 2.0 
5 7.2 
6 4.4 
7 7.8 
8 12.3 
9 12.3 
10 33.3 
N.S. 1.4 
N.C.  .6 
(N)  (4692) 
 
Media 6.98 
Desviación típica 3.39 
(N)  (4598) 
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Pregunta 27 
¿Recuerda Ud. a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones al Parlamento Europeo de 2004? 
 
PSOE 28.2 
PP 17.8 
IU/ICV 1.7 
Galeusca-Pueblos de Europa 2.0 
Europa de los Pueblos .7 
Otros .5 
No tenía edad para votar 4.8 
En blanco .6 
No votó 20.3 
No recuerda 18.5 
N.C. 4.8 
(N) (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 28 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las pasadas elecciones generales del 9 de marzo 
de 2008? 
 
PSOE 39.0 
PP 23.5 
IU/ICV  2.5 
CiU 1.5 
PNV 1.2 
UPyD  1.0 
ERC .9 
BNG  .5 
CC .2 
Na-Bai .1 
UPN .0 
Otros partidos  1.1 
En blanco 1.4 
No votó 14.4 
No recuerda 3.6 
N.C.  7.6 
(N)  (4692) 
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Pregunta 29 
En su conjunto, ¿cómo calificaría Ud. la gestión que está haciendo el Gobierno del PSOE durante el último 
año…? 
 
Muy buena 1.0 
Buena 16.8 
Regular 40.7 
Mala 22.2 
Muy mala 16.9 
N.S. 1.6 
N.C. .9 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 30 
Y, ¿cómo calificaría Ud. la actuación política que ha desarrollado el PP en el último año? 
 
Muy buena .8 
Buena 10.9 
Regular 37.9 
Mala 28.0 
Muy mala 18.4 
N.S. 3.0 
N.C. 1.0 
(N)  (4692) 
 
 
 
 
Pregunta 31 
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena .1 
Buena 5.9 
Regular 43.2 
Mala 33.5 
Muy mala 14.9 
N.S. 1.9 
N.C. .5 
(N)  (4692) 
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Pregunta 32 
Y refiriéndonos ahora a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud….? 
 
Muy buena .0 
Buena 1.4 
Regular 15.8 
Mala 36.8 
Muy mala 45.3 
N.S. .5 
N.C. .2 
(N)  (4692) 
 
 
Pregunta 33 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta 
hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.? 
 
Izquierda (1 - 2) 7.3 
                (3 - 4) 31.2 
                (5 - 6) 30.4 
                (7 - 8) 11.4 
Derecha (9 -10) 2.5 
N.S. 9.5 
N.C.  7.7 
(N)  (4692) 
 
Media 4.72 
Desviación típica 1.86 
(N)  (3885) 
 
 
Pregunta 34 
Sexo: 
 
Hombre 48.4 
Mujer  51.6 
(N)  (4692) 
 
 
Pregunta 35 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
18-24 8.7 
25-34  18.0 
35-44  19.6 
45-54  17.1 
55-64  13.9 
65 y + 22.7 
N.C. .0 
(N)  (4692) 
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Pregunta 36 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 

No, es analfabeto 2.0 
No, pero sabe leer y escribir 5.0 (Pregunta37) 

Sí, ha ido a la escuela 92.9 
N.C. .0 (Pregunta 37)  
(N)  (4692) 

 
 
(Pregunta 36a) 
 
 
 
 
Pregunta 36a 
¿Cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que Ud. ha cursado? 
 
Primaria 41.6 
Secundaria 22.1 
F.P. 15.6 
Medios universitarios 9.4 
Superiores  10.9 
Otros 0.3 
N.C. 0.2 
(N)  (4377) 
 
 
 
 
Preguntas 36 y 36a 
Nivel de estudios: 
 
Sin estudios  7.0 
Primaria 39.3 
Secundaria 20.1 
F.P. 14.2 
Medios universitarios 8.8 
Superiores  10.1 
Otros .3 
N.C. .2 
(N)  (4692) 
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Dado que los datos de los indicadores “intención de voto” e 
“intención de voto + simpatía” son datos directos de opinión y no 
suponen ni proporcionan por sí mismos ninguna proyección de 
hipotéticos resultados electorales, en este anexo se recogen los 
resultados de aplicar un modelo de estimación a los datos 
directos de opinión proporcionados por la encuesta. 
Obviamente, la aplicación a los mismos datos de otros modelos 
podría dar lugar a estimaciones diferentes. 
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Pre-electoral elecciones al Parlamento Europeo, 2009 

 
Voto directo en 

la encuesta 
(en %) 

Estimación de 
voto CIS 

(en % sobre 
voto válido) 

Escaños 

PSOE 30,7 42,8 23 

PP 23,7 42,2 23 
Coalición por 
Europa   2,6 5,1 2 

IU-ICV   2,1 3,1 1 
Europa de los  
Pueblos-Verdes   1,6 3,6 1 

UPyD   0,9 1,3 -- 

OTROS    0,5 0,5  

Votos blancos   2,0 1,4  

Abstención  13,8   

No sabe  15,6   

No contesta    6,7   
 


